Jméno:                                                                               T3_2013

1. Mezní náklady
	a) jsou náklady na jednotku produkce
	b) jsou náklady na jednotku produkce

	c) vyjadřují přírůstek fixních nákladů
	d) mohou být vyšší než náklady průměrné

	e) jsou minimální průměrné náklady
	f) mohou být vyšší než náklady celkové



2. Funkcí tržního mechanismu je zabezpečit:
	a) aby se produkce realizovala
	b) aby byly vyráběny statky

	c) optimální alokaci výrobků a služeb
	d) cenová liberalizace

	e) soukromé vlastnictví
	f) tlak na efektivní chování výrobců



3. Pokud platí, že s růstem ceny došlo k poklesu celkového příjmu, je poptávka
	a) neelastická
	b) elastická

	c) nelze určit její elasticitu
	d) dokonale elastická

	e) jednotkově elastická
	f) dokonale neelastická



4. Je-li firma v rovnováze na dokonale konkurenčním trhu, potom musí platit podmínka
	a) MR = AR
	b) MR = AR = MC

	c) AR = MC
	d) AC = AR

	e) MC = AC
	f) MC = AC = AR



5. Dobrovolná nezaměstnanost   
	a) lidé nejsou ochotni pracovat
	b) existuje, je-li trh práce v rovnováze

	c) nemůže existovat, protože každý chce pracovat
	d) při dané mzdě není část obyvatelstva schopna najít práci

	e) je vysvětlována jako upřednostnění volného času před prací při dané mzdě
	f) nemůže existovat, je-li na trhu nedobrovolná nezaměstnanost


  
10. Plná zaměstnanost    
	a) nemůže existovat
	b) znamená, že nejsou volná pracovní místa

	c) znamená, že všichni práceschopní pracují
	d) znamená, že v ekonomice neexistují nezaměstnaní

	e) je na trhu doprovázena dobrovolnou nezaměstnanosti
	f) je doprovázená nedobrovolnou nezaměstnaností


                  
7. Jestliže mezní produkt práce (MPL) klesá, pak výnosnost kapitálu: roste x klesá  x  nemění se
Důvod:


8. Cena, za kterou na trhu prodává monopol je vyšší, než by byla cena na témže trhu, pokud by byly splněny podmínky dokonalé konkurence.  Rozhodněte zda tvrzení platí: ANO  x  NE

Důvod:







9.Pomocí symbolů zvolených z nabídky ( MC, AC, TC, P, AR, MR, TR, D, S, AVC, FC) zapište, co se označuje jako :
a)  výrobní efektivnost                                            b) zdražování výroby
